

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность) Плотникова Антона Владимировича на тему: «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков»

Диссертационное исследование Плотникова А.В. посвящено актуальным вопросам. Актуальность темы "Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков" обусловлена множеством факторов. В современном мире экономики стран становятся все более взаимозависимыми, что делает их уязвимыми к различным неэкономическим шокам, таким как политические конфликты, природные катастрофы, пандемии и кибератаки. Эти события могут иметь мгновенные и разрушительные последствия для национальной экономической безопасности.

Неопределенность и риски, связанные с быстро меняющимся миром, требуют от государств разработки новых стратегий обеспечения экономической безопасности. Традиционные экономические модели часто оказываются неэффективными в условиях новых вызовов. Кроме того, неэкономические шоки могут приводить к серьезным социальным последствиям, включая рост безработицы и ухудшение жизненного уровня населения, что в свою очередь увеличивает социальную напряженность.

Важность устойчивого развития экономики в условиях внешних и внутренних угроз подчеркивает необходимость создания систем, способных противостоять этим шокам. Это включает развитие инфраструктуры, инновационных технологий и социальных программ. Экономическая безопасность также является неотъемлемой частью общей национальной безопасности; угрозы, исходящие от неэкономических факторов, могут подрывать основы государственной безопасности и суверенитета.

Таким образом, исследование вопросов обеспечения национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков имеет высокую практическую и теоретическую значимость для формирования эффективной государственной политики и стратегий реагирования на современные вызовы. Автор уделил достаточное внимание разработке комплекса теоретических и научно-методических положений по обеспечению экономической безопасности, учел самые последние тренды и факторы, воздействующие в настоящее время на экономику России.

Содержание автореферата свидетельствует о высокой теоретической проработанности, практической значимости достигнутых результатов и научной новизне диссертационного исследования. Аргументация научной новизны диссертационного исследования и обоснование положений, выносимых на защиту, выглядят достаточно убедительными. Материалы диссертации обоснованы и достоверны.

Судя по автореферату, автор выполнил значительную работу - провел компартиативный анализ и предложил авторскую трактовку понятия «неэкономический шок»; предложил авторскую методику оценки структурных изменений в экономике и разработал по сути систему индикаторов, пригодных для внедрения системы индикативного управления экономической безопасностью национальной экономикой; провел отбор, анализ и обобщению статистического материала, связанного с исследованием проблем в области оценки влияния неэкономических шоков на национальную экономическую безопасность; предложил подход к нейтрализации последствий неэкономических шоков.

В качестве замечания можно выделить следующее. На страницах 12-13 автореферата соискателем приводится оценка структурных изменений в национальной экономике с помощью математических соотношений, определяющих длину вектора и угол поворота структурного сдвига (табл. 1). На наш взгляд, позиция автора о хаотических и нецелевых изменениях структуры экономики выглядела бы убедительнее, если бы он изобразил эти вектора и углы поворота графически. Однако указанное замечание не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования.

В целом диссертация Плотникова А.В. является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития региональной и отраслевой экономики, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Профессор кафедры менеджмента АНО ВО «Российский новый университет», доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор

Юлия Владимировна Вернакова



ПОЛНУЩИЙ  
ДОБРОВОЛЕРЯЮ  
АНО ВО «Российский новый университет»  
Начальник отдела кадров

Бехтина В.В.

24.10.2024.

Автономная некоммерческая организация высшего образования «Российский новый университет» (АНО ВО «Российский новый университет»).  
Адрес: 105005, г. Москва, ул. Радио, д. 22, +7 (495) 727-35-38, <https://rosnou.ru/>